

相隔千里,情暖中秋,一缕相思在路上……

小小月饼串起消防员和家人的心

“儿子寄来的包裹收到了……”中秋节前,太原的刘银叶收到了一份特殊的中秋礼,礼物是一盒手工月饼和一张中秋明信片,这是担任消防指挥员的儿子武瑞成从所在的大同市消防救援支队西街消防救援站寄出的,家人坐在一起读着明信片热泪盈眶。同时,西街消防救援站消防员张浩远在晋城的亲人也收到了站里寄

出的礼物。小小月饼和精美的中秋明信片犹如鸿雁,串起了消防员和家乡亲人的

中秋佳节前夕,为缓解坚守工作岗位的消防员思乡之愁,市消防救援支队联合市青年消防志愿者协会策划开展了“情暖中秋,一缕相思在路上”主题志愿服务活动。和面,包馅,印模,烘烤,三天时间,志

愿者们共制作了1000个月饼,不仅将象征平安幸福的话语印在了月饼上,还结合中秋特色制作了以“志愿红”为主色调的寄语卡片、手提袋。

“妈妈,儿子想你了,入秋了,别着凉。”在西街消防救援站、天祥街消防救援站等爱心月饼赠送现场,消防员们将对远方亲人的思念写在“情暖中秋”的特制明

信片上,连同志愿者送上的爱心月饼,随着快递车辆的发出,带着消防员的思念飞往家乡。

“感谢支队和青年消防志愿者服务队举办的这次活动,让我们感受到了爱心和家的温暖,我们一定不辱使命,守护好古城平安。”西街消防救援站指挥员武瑞成说。本报记者 尚丽

64岁剪纸艺术家精雕西瓜恭贺中秋

本报讯(记者 刘剑)中秋佳节来临,今年64岁的我市民间剪纸艺术家张予竹用手中的刻刀精心雕刻了多个精美的西瓜,祝大家中秋快乐。

初中时期一次偶然的机会,张予竹接触到刻刀剪纸,就被剪纸那种镂空感觉的艺术美深深地吸引。之后,他靠自己一步一步地摸索学习刻刀剪纸,至今他从事剪纸艺术已经30多年,现为山西省一级民间艺术家。张予竹说,每逢中秋佳节,家家户户都会摆上月饼、西瓜、葡萄等水果,其中月饼和西瓜是不可或缺的,有些市民还会将西瓜雕刻出具有美好寓意的造型。今年,他精心挑选了几个西瓜,用手中的刻刀雕刻成各种形状,祝福大家团圆幸福。

9日,记者看到雕刻精美的西瓜时,真是美了眼、甜了心。



98幅美术作品亮相和阳美术馆

本报讯(记者 崔莉英)9月9日,“山水灵丘艺术乡村”大同美术家作品展暨第三届乡村艺术节招募启动会在和阳美术馆举行,展出了80多位画家在灵丘采风创作的98幅作品。

记者在现场看到,油画《悠悠千年古刹》《胜秋》,水彩画《梦幻灵丘》《大美灵丘》等作品,或婀娜中见刚健之气,或婉媚外显遒劲之韵,展现了大美灵丘的文化风韵、风土人情、自然风貌,也展现了新时代灵丘人民的美好生活,让参观者对灵丘的民风民俗、乡土乡情、文化古迹增加了了解。

此次活动由市文旅局、灵丘县政府主

办,既是我市高水平美术创作成果的一次集中展示,也是推动农文旅融合发展、打造“山水灵丘”乡村旅游品牌的一次生动实践。

据了解,2022年灵丘县的文旅产业成果丰硕,乡村旅游呈现繁荣态势,为吸引更多游客走入灵丘,第三届大同市乡村艺术节本月底将在灵丘花塔村举办。目前,艺术节招募启动,邀请热爱乡村、热爱山水田园的艺术表演团队和个人走进灵丘,以天地为幕、田园为台,共同奏响“田园交响曲”,让不同的艺术形式走进乡村、融入乡村。



创建文全国文明城市在我市已深入人心,市民们在创城活动中感受到城市的变化,从进步中感受幸福、获得实惠。图为明堂公园前近日举办的创城宣传活动。

本报记者 张占兵 摄

成人高考13日起报名

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2022年成人高考报名采用网上报名、现场确认、网上缴费的办法。所有参加全国统考、二学历单考和免试入学的考生均需办理报名手续。网上报名时间为9月13日8时至9月19日18时,逾期不予报读。

考生登录山西招生考试网,依次点击菜单栏“考生登录”“成人高考考生网上服务平台”“成人高考网上报名入口”。考生填报报名信息前,需仔细阅读有关说明,之后按照网页的提示和要求,准确输入个人信息、报考院校及专业等志愿信息。核对无误后确认提交,系统自动生成网报序号。市招生考试中心提醒考生,网报序号和密码是考生登录网上报名系统查看、修改自己所填报信息、现场确认、打印准考证、查询成绩和录取结果的重要信息,请务必牢记。如若遗忘,必须由考生本人携带身份证件到网上报名时所选的市或县(市、区)考试部门进行查询。

现场确认时间为9月15日8时至21日18时,逾期不予办理。考生网上报名后,须到确认点进行资格审查。高起本、高起专现场确认点设在各县(市、区),专升本现场确认点由各市招考中心根据实际情况设在各县(市、区)或市政府所在地。我省2022年成人高考网上缴纳报名考试费与现场确认同时进行,考生现场确认成功后进行网上缴费,缴费时间为9月15日8时至23日8时。考生可在10月28日至11月6日,登录山西省成人高校招生网上报名系统自行打印准考证。

据了解,2022年全国成人高校招生统一考试时间为11月5日至6日。

魏彪收藏碑拓暨书法篆刻艺术展收官

本报讯(记者 王春艳)记者昨日从市美术馆获悉,“蕴蓄古雅 以天合天”魏彪收藏碑拓暨书法篆刻艺术展于市美术馆收官,一个多月的展出共接待约2.4万参观人数。

艺术展于8月1日启幕,是我市“游历文化大同 乐享清凉夏都”云冈文化旅游季的一项重要活动,也是推动碑拓和书法篆刻艺术发扬光大的具体行动。开幕式当天,众多知名艺术家受邀齐聚古都大同,深入解读魏彪家乡情怀及艺术风格,让人们更了解魏彪及碑拓、书法、篆刻艺术。市美术馆还通过线上与线下相结合的形式,对魏彪作品以及魏彪艺术风格进行全方位展示和介绍,并以展览为契机开展了少数民族人物写生示范活动,不断丰富参观者艺术体验。展出期间,众多书法艺术爱好者走进各大展厅参观学习,大家在历代名碑和汉画像石中感受古朴浑厚与恢宏气势,在书法作品中解读作者的军人情结、故乡情结及历史文化情结,在篆刻作品中领略作者的乾坤挥运风度,文化与艺术也由此在这场穿越古今且富有时代气息的艺术盛宴中不断延续、升华。

作为市美术馆规模空前、内容丰富的个人艺术展,展出的400余件作品都是著名碑拓收藏和书法篆刻家魏彪20多年碑拓收藏及近三年来创作的书法篆刻作品,主要分为碑拓、书法、篆刻三部分,分布于市美术馆主展厅及1至6号展厅,展览内容丰富、形式多样,为广大书法爱好者搭建了艺术交流平台,为“魏碑故里 天下大同”注入了新活力。